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Анотація: Одними з найбільш перспективних сполук є похідні 

аміноетансульфонових кислот (таурин). Відомо, що таурин є однією з найбільш 

широко представлених внутрішньоклітинних амінокислот в тканинах тварин і 

людини. В огляді наведено дані щодо гепатотропної, нейротропної, 

антиоксидантної, гіпоглікемічної тощо активності. Наведені дані свідчать, що 

серед похідних таурину після визначення гострої та хронічної токсичності 

доцільно провести скринінг на наявність нейротропної та гепатотропної дії. 

Ключові слова: таурин, нейротропні ефекти, гепатотропні ефекти 

 

На сьогодні найбільш перспективним шляхом створення нових 

лікарських препаратів є прицільний синтез нових сполук, базуючись на відомих 

даних щодо біологічної активності вихідних речовин. Одніми з найбільш 

перспективних сполук є похідні аміносульфонових кислот [1, с.234]. 

Прицільний синтез нових сполук на основі аміносульфонових кислот 

інтенсивно проводиться співробітниками кафедри аналітичної хімії Одеського 

національного університету ім. І.І.Мечникова і Фізико-хімічного інституту 

захисту оточуючого середовища і людини МОН і НАН України [2, с.255]. 

Серед похідних аміносульфонових кислот важливе місце займає 

аміноетансульфонова кислота або таурин. Таурин (2-аміноетансульфонова 
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кислота) присутня у великій концентрації в тканинах всіх ссавців, водночас 

відзначається брак інформації щодо його фізіологічної ролі. Відомо, що таурин 

є однією з найбільш широко представлених внутрішньоклітинних амінокислот 

в тканинах тварин, з найбільшою концентрацією в ЦНС, спинному мозку, 

сітківці, лейкоцитах, серці і м’язах [3, с.2673]. Також таурин впливає на рух 

іонів кальцію крізь мембрану, передачу імпульсів у синапсах, функцію ЦНС, 

серця і сітківки [4, с.1]. Багато літературних даних стосується впливу таурину 

на перекисне окислення ліпідів, особливо за умов цукрового діабету. Згідно 

літературних джерел, гіперглікемія під час цукрового діабету може 

супроводжуватися окислювальним стресом, який в свою чергу може 

призводити до діабетичної ретинопатії. Застосування таурину за умов 

експериментального діабету нормалізує підвищений вміст дієнових 

кон’югантів, ліпідних гідроперексидів, та відновлює активність Na1/K1 ATФaзи 

в сітківці. Лікувальний ефект таурину на біохімічні показники сітківки за умов 

експериментального цукрового діабету перевищував ефект комбінації вітаміну 

Е з селеном [5, с.351]. Застосування таурину за умов експериментального 

діабету не змогло знизити вміст глюкози в крові, водночас зменшило в плазмі 

крові рівень малонового альдегиду, лактат дегідрогенази, водночас в печінці 

збільшувалось співвідношення відновленого глутатіону до глутатіон 

дисульфіду, збільшувалась активність антиоксидантних ферментних систем 

(каталаза, супероксид дисмутази) і ферментів, пов’язаних з кон’югацією з 

глутатіоном [6,7, с.296]. Введення таурину експериментальним щурам з 

вродженою прогресивною демієлінізацією  під час вагітності та після 

народження нащадкам знижувало в ЦНС рівень NO і малонових діальдегідів, 

збільшувало проліферацію клітин і сприяло мієлінізації. Таурин поліпшував 

вестибулярні рефлекси і м’язову силу кінцівок у нащадків, покращувало 

складні рухи у дорослих тварин. Таким чином, хронічне введення таурину 

частково зменшувало виразність вродженої нейропатології [8]. Введення 

таурину тваринам з експериментальним пошкодженням ЦНС підвищувало 

супероксид дисмутази, каталази і глутатіону в ЦНС, експресію 
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антиапоптатичних факторів Bcl2, що підтверджує нейропротективну роль 

таурину [9]. 

Введення таурину на прикладі культури клітин печінки збільшувало 

експресію білка SIRT1, що має захисну роль для низки метаболічних порушень 

таких, як ожиріння та вікові хвороби людини [10]. Введення 

амінометансульфонової кислоти пригнічує утворення фактору некрозу пухлин-

α (ФНП-α) та нормалізує вміст Са
2+ 

на моделі ураження макрофагів (клітин 

Купфера) печінки, викликаного застосуванням ендотоксину. Профілактичне 

введення амінометансульфонової кислоти збільшувало рівень виживання 

тварин на прикладі вище вказаної моделі [11, с.514]. 

Наведені дані свідчать, що серед похідних таурину або 

аміноетансульфонової кислоти після визначення гострої та хронічної 

токсичності доцільно провести скринінг на наявність нейротропної та 

гепатотропної дії, а також впливу на перекисне окислення ліпідів.   
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